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Redigir: 

 Uma dissertação argumentativa; 

 Em prosa; 

 Ser  fiel à temática; 

 Obedecer às leis vigentes de ortografia; 

 Ter coesão e coerência ao expor as ideias; 

 Atender ao limite de linhas (25 a 30 linhas) 

 

REDAÇÃO – RASCUNHO 
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PROVA: CIÊNCIAS CONTÁBEIS 
 
Questão 01 
 
Os governos devem utilizar a ação planejada e 
transparente na gestão fiscal, o que poderá ser obtido 
mediante a adoção do Sistema de Planejamento 
Integrado. O Sistema de Planejamento Integrado no 
Brasil, também conhecido como processo de 
Planejamento Orçamento, atendendo a Mandato 
Constitucional, consubstancia-se nos seguintes 
instrumentos: 
 
a) Planejamento Estratégico, Planejamento 

Econômico; Plano Plurianual e Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 

b) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentárias 
e Lei de Orçamentos Anuais. 

c) Concessão, Competência, Aplicação e 
Comprovação. 

d) Previsão, Lançamento, Arrecadação e Plano 
Plurianual. 

e) Operações, de Créditos, Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, Plano Plurianual e Lei de 
Orçamentos Anuais. 

 
Questão 02 
 
A receita pública flui para os cofres públicos            
dentro de uma sistemática evolutiva, tendo em            
vista a sequência operacional de que resulta o                 
seu recebimento.  Assinale a alternativa que             
apresenta os estágios da receita: 
  
a) Previsão, arrecadação, autorização e 

formalização.  
b) Fixação, empenho, liquidação e pagamento. 
c) Previsão, lançamento, arrecadação e 

recolhimento. 
d) Liquidação, lançamento, arrecadação e 

recolhimento. 
e) Legalidade, lançamento, arrecadação e 

liquidação. 
 

Questão 03 
 

O empenho é o segundo estágio da despesa 
orçamentária, é o ato emanado de autoridade que cria 
o Estado a (o): 
 
a) Obrigação de pagamento pendente ou não de 

implemento de condição. 
b) Programação e o orçamento como sistema 

integrado de gerência têm por objetivo avaliar os 
custos para consecução das metas. 

c) Documento básico utilizado na administração 
pública para o exercício da atividade financeira. 

d) Autorização de despesas não computadas ou 
insuficientes dotadas na lei do orçamento. 

e) Fluxo monetário das entradas da receita e das 
saídas da despesa, meio efetivo e normal da 
execução orçamentária.  

 
Questão 04 
 
Existe a necessidade da compreensão do ciclo 
orçamentário, que é a sequência das etapas 
desenvolvidas pelo processo orçamentário, assim 
consubstanciadas: 
 

a) Equilíbrio, elaboração, clareza, estudo e 
aprovação. 

b) Liquidação, previsão, anulidade e aprovação. 
c) Programação, elaboração, avaliação e 

clareza. 
d) Anulidade, elaboração, clareza, execução e 

estudo. 
e) Elaboração, estudo e aprovação, execução e 

avaliação. 
 

Questão 05 
 

As origens das receitas orçamentárias de capital 
obedecerão a seguinte especificação constante, na 
Lei 4.320/64: 
 
 
a) Operações de créditos, alienação de bens, 

transferências correntes, receitas de serviços e 
receita tributária. 

b) Receita tributária, receita industrial, transferência 
de capital, outras receitas de capital e alienação 
de bens. 

c) Operações de crédito, alienação de bens, 
amortização de empréstimos, transferência de 
capital e outras receitas de capital. 

d) Amortização de empréstimos, receitas de 
contribuições, transferência de capital, receitas 
agropecuárias e outras receitas de capital. 

e) Transferências de capital, receita tributária, 
alienação de bens, operações de créditos e 
receita de serviços.       

 
Questão 06 

 
São exemplos de receitas correntes que devem ser 
compreendidas, através dos seguintes grupos de 
natureza de despesa: 
 
a) Investimentos; Pessoal e Encargos Sociais; Juros 

e Encargos da Dívida. 
b) Amortização de Dívida; Reserva de Contingência; 

Pessoal e Encargos Sociais. 
c) Investimentos; Inversões Financeiras; Outras 

Despesas Correntes. 
d) Outras Despesas Correntes; Amortização da 

Dívida; Reserva do Regime Próprio de 
Previdência do Servidor. 
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e)  Pessoal e Encargos Sociais; Juros e Encargos 
da Divida; Outras Despesas Correntes. 

 
Questão 07 

 
A modalidade de Empenho Global é utilizada para:  

 
a) As despesas normais, que não tenham nenhuma 

característica especial. 
b) Os casos em que não se possa determinar o 

montante da despesa. 
c) Os casos de despesas contratuais e outras 

sujeitas a parcelamento. 
d) As arrecadações de tributos. 
e) As escriturações contábeis da dívida ativa. 

 
Questão 08 

 
É um Orçamento por Programas, utiliza-se de todo 
processo operacional de planejamento e orçamento, 
fundamentado na preparação de pacote de decisão, 
para a escolha do nível de objetivo ditado pela 
ponderação da equação de custos benefícios.  
Com base nessa informação, assinale a alternativa 
correta: 

  
a) Orçamento Estratégico. 
b) Orçamento Participativo. 
c) Orçamento Operacional. 
d) Orçamento Base Zero. 
e) Orçamento Tributário. 

 
Questão 09 

 
Analise as afirmativas e marque a opção correta: 
 

1. A contabilidade é um instrumento de registro, 
controle, análise e interpretação de todos os 
atos e fatos da administração pública, através 
da escrituração sintética das operações 
financeiras e patrimoniais. 

 
2. O orçamento deve ter o conteúdo e a forma de 

programação. 
 
 

3. A liquidação é um dos estágios que toda 
despesa do estado deve passar de acordo 
com o Código da Contabilidade Pública, em 8 
de novembro de 1922. 
 

4. O Plano Plurianual é um plano de longo prazo, 
através do qual procura-se ordenar as ações 
do governo que levam ao atingimento dos 
objetivos e metas fixados para um período de 
cinco anos , ao nível do governo federal, e 
também, cinco anos ao nível dos governos 
estaduais e municipais.   

  

a) 1, 2 e 4 são falsas. 
b) 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
c) apenas a 4 é verdadeira. 
d) 1 e 3 são falsas. 
e) 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
Questão 10 

 
Segundo a Lei Federal 8.666/93, atualizada pela Lei 
8.883/94, enfatiza que, exclusivamente, serviços de 
publicidade, compras, alienações, concessões, 
permissões e locações da administração pública, 
quando contratados com terceiros, serão precedidos 
de: 

  
a) Empenho. 
b) Liquidação. 
c) Pagamento. 
d) Restos a pagar. 
e) Licitação 

 
Questão 11 

 
O valor da situação líquida da empresa Santos & 
Santos Ltda, considerando os saldos das seguintes 
rubricas contábeis: caixa R$ 1.500,00, capital social 
R$2.100,00, duplicatas a receber R$ 700,00, 
mercadorias R$500,00, duplicatas a pagar R$ 800,00, 
lucros acumulados R$ 400,00 e móveis e utensílios 
R$ 800,00, é de: 
 
a) R$ 2.200,00 
b) R$ 2.700,00 
c) R$ 2.080,00 
d) R$ 2.500,00 
e) R$ 1.900,00 

 
Questão 12 

 
No sistema contábil abaixo representado, só faltam 
registrar as despesas incorridas no período. Todavia, 
considerando as regras do método das partidas 
dobradas, podemos calcular o valor dessas despesas: 

 

Componentes Valores 

Capital Social R$ 1.800,00 

Receitas R$ 3.000,00 

Dividas R$ 1.000,00 

Dinheiro R$ 1.400,00 

Clientes R$ 1.500,00 

Fornecedores R$ 1.100,00 

Prejuízos  R$    500,00 

Máquinas  R$ 1.700,00 

 
 

Com base nos elementos apresentados, pode-se 
afirmar que o valor das despesas foi: 

  
a) R$ 1.600,00 



TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL – 5ª REGIÃO - 2013 
SELEÇÃO PÚBLICA PARA ESTÁGIO DE CURSO SUPERIOR 

 

 

 
 

b) R$    900,00 
c) R$ 1.750,00 
d) R$ 1.300,00 
e) R$ 1.800,00 

 
Questão 13 

 
Analise as contas abaixo: 

 
1. Promissórias a Pagar; 
2. Veículos; 
3. Despesas Bancárias; 
4. Caixa; 
5. Estoque de Mercadorias; 
6. Fornecedores; 
7. Computadores; 
8. Férias a Pagar; 
9. Impostos e taxas a Recolher. 
10. Clientes. 
11. Juros Ativos; 
12. Fundo de Comércio.  

 
Levando em consideração as informações acima 
assinale a opção que indica, pelos números da ordem, 
exclusivamente contas que se classificam no ativo. 

 
a) 2, 4, 5, 7, 10 e 12; 
b) 1, 3, 5, 7, 9 e 10; 
c) 2, 5, 6, 8, 10 e 12; 
d) 1, 4, 5, 6, 8 e 11; 
e) 5, 6, 8, 9, 10 e 11; 

 
Questão 14 

 
De acordo com as regras vigentes, o Passivo Não 
Circulante é composto: 
 
a) Pelos ajustes presentes, os investimentos e 

receitas diferidas; 
b) Adiantamentos de clientes, o imobilizado e o 

intangível; 
c) Dívidas operacionais estimadas, receitas diferidas 

e capital a realizar; 
d) Passivo exigível a longo prazo , (-) Custos e 

Despesas Vinculadas às Receitas de Exercícios 
Futuros; 

e) Empréstimos para liquidação rápida, custos com 
receita diferida e passivo exigível a longo prazo. 

 
Questão 15 
 
O art. 176 da Lei 6.404/76 estabelece que, ao fim de 
cada exercício social, a diretoria da empresa deve 
elaborar, com base na escrituração mercantil, 
considere as demonstrações financeiras: 

 
I. Balanço Patrimonial; 
II. Demonstração das Mutações do Patrimônio 

Liquido; 

III. Demonstração do Resultado do Exercício; 
IV. Demonstração das Origens e Aplicações de 

Recursos; 
V. Demonstração do Valor Adicionado. 

 
Dentre as demonstrações contábeis, são de 
apresentação obrigatória pelas Companhias de 
Capital Aberto, as demonstrações constantes apenas 
em: 

 
a) I e IV 
b) I, II, III e IV; 
c) I, II, III e V; 
d) I, II e IV; 
e) II e III. 

 
Questão 16 

 
A empresa Lenix S.A realizou aumento de Capital 
para entrada de um novo sócio que alugava o prédio 
da sede para empresa.   O valor do aumento de 
Capital foi de R$ 5.500.000, sendo R$ 5.000.000, 
integralizado com o imóvel e o restante em dinheiro. 
Esse evento tem como consequência um lançamento 
de: 

 
a) Crédito em Compensação;  
b) Débito no Intangível; 
c) Crédito no Disponível; 
d) Débito no Patrimônio Líquido; 
e) Crédito em Capital; 

 
Questão 17 

 
A Lei 11.638/07 veio mudar parte de um processo 
transitório da contabilidade nacional. Portanto, está 
coerente afirmar que: 
 
a) Ficou conhecido como Código Civil brasileiro. 
b) Criou a nova CVM. 
c) Modificou algumas exigências de procedimentos 

contábeis. 
d) Gerou o CPC. 
e) Regulou os procedimentos contábeis aplicados 

às sociedades cooperativas, associações e 
fundações. 

  
Questão 18 
 
Do elenco de contas patrimoniais abaixo, assinale a 
alternativa que não solicita comentários em notas 
explicativas: 

 
a) Duplicatas e Estoques. 
b) Dividendos, Debêntures e Provisões. 
c) Caixa e Salário Passivos. 
d) Financiamentos e Reservas. 
e) Ações em Tesouraria. 
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Questão 19 
 
Quais das alternativas abaixo conceitua o que 
representa o Ativo Imobilizado de uma empresa 
brasileira: 

 
a) Os bens e direitos que a empresa não deseja 

vender por fazer parte operacional do negócio da 
entidade. 

b) Os bens e direitos da prateleira. 
c) Os bens corpóreos cujo tenha intenção de vender 

com um giro de 59 dias. 
d) Os bens armazenados e direitos que a Cia deseja 

vender e vem sendo usado na geração de 
receitas. 

e) Os Direitos incobráveis. 
 
Questão 20 
 
Assinale a alternativa verdadeira com V e as falsas 
com F. De acordo com o §5º do Art. 176 da Lei das 
S/A, as notas explicativas deverão indicar: 

 

 )  A falta de investimentos, quando relevantes. 

 ) O aumento de valor de elementos do ativo,   
resultante de novas avaliações; 

 ) A taxa de juros, as datas de vencimentos e 
as garantias das obrigações a longo prazo. 

 ) O número, espécies e classes de ações do 
capital social. 

 ) Os ajustes do próprio exercício. 
 

a) VVVVV. 
b) VVFVV. 
c) FVVFV. 
d) FVVVF. 
e) FFFVV. 
 
Questão 21 
 
Assinale a alternativa correta: 
 
Considerando apenas companhia de capital aberto, 
segundo a Lei das S/A , com suas recentes alterações 
dadas pelas Leis 11.638/07 e 11.941/09 em seu Art. 
176, ao fim de cada exercício social, devem ser 
elaboradas e publicadas as seguintes demonstrações: 
 
a) Balanço Patrimonial, DMPL, DRE, DFC e DVA. 
b) Apenas BP, DFC e Razão Diário. 
c) Resumo de Caixa e Livro Diário. 
d) DOAR, DFC, DRE e DL. 
e) Apenas DRE e DOAR. 

 
Questão 22 

 
Assinale a alternativa correta: 
 

Ressalta-se que as Sociedades Anônimas de Capital 
fechado não está obrigada a elaborar e publicar 
Demonstração de Fluxo de Caixa, conforme o §6  do 
Art. 176 da Lei das S/A quando: 

 
a) O PL for superior a 5 milhões ao mês. 
b) O PL for inferior a 2 milhões. 
c) O PL for três vezes maior que 1 milhão.  
d) Seu faturamento for maior que o PL de 3 milhões. 
e) O PL for inferior a 3 milhões. 

 
Questão 23 

  
Marcos, João e José resolveram abrir uma sociedade 
por quotas limitadas e concordaram em entregar, cada 
um, R$200.000,00, a título de subscrição das cotas 
dessa sociedade.  Vinte e um dias depois, cada sócio 
entrega à sociedade, em dinheiro, o valor de 
R$50.000,00. Considerando exclusivamente essas 
informações, é correto afirmar que o: 
 
a) Capital social da Sociedade é de R$ 200.000,00. 
b) Capital a integralizar da Sociedade é de R$ 

450.000,00. 
c) Capital próprio da sociedade é de R$ 350.000,00. 
d) Ativo total da sociedade é de R$ 600.000,00. 
e) Capital de terceiros da sociedade é de R$ 

450.000,00. 
 
Questão 24 
 
A empresa Pernambucanos S/A efetuou o pagamento 
de uma Duplicata de R$800,00, em espécie , tendo 
pago também R$ 80,00 de juros pelo atraso . Pagou, 
portanto, R$ 880,00. A empresa Pernambucanos S/A 
quitou a divida. O registro do evento na empresa 
representa um fato: 

 
a) Quantitativo aumentativo. 
b) Misto diminutivo. 
c) Compensativo diminutivo. 
d) Modificativo aumentativo. 
e) Permutativo. 

 
Questão 25 

 
A empresa Charlô pagou a vista um seguro contra 
incêndio, cujo prazo de vigência é de 12 meses. 
No momento do pagamento, a empresa Charlô: 

 
a) Creditou caixa e debitou despesas pagas 

antecipadas. 
b) Creditou caixa e debitou despesas de seguro. 
c) Debitou o caixa e creditou contrato de seguros. 
d) Creditou o caixa e debitou patrimônio líquido.  
e) Debitou o caixa e creditou o passivo circulante. 
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Questão 26 
 
A empresa Ponzza apresenta a conta Móveis e 
Utensílios com saldo inicial de R$ 50.000,00. Durante 
o exercício adquiriu mesas e cadeiras no valor de R$ 
23.000,00, sendo 50% a vista e o restante no prazo de 
30 dias. Vendeu cadeiras usadas a prazo por R$ 
8.000,00 este, preço de custo e adquiriu prateleira por 
R$ 9.000,00. O saldo final da conta é: 

 
a) R$ 72.000,00 
b) R$ 64.000,00 
c) R$ 80.000,00 
d) R$ 74.000,00 
e) R$ 90.000,00 
 
 Questão 27 
 
A obtenção de financiamento a longo prazo para as 
operações da empresa J. Fernandes S/A, representa: 

 
a) Redução do Capital Circulante Líquido. 
b) Aumento do Ativo Circulante. 
c) Aplicação de Recursos. 
d) Diminuição do Passivo Circulante 
e) Origem de recursos. 

 
Questão 28 

 
Conforme o Art. 187 da Lei Nº 6.404/76, a DRE-
Demonstração do Resultado do Exercício é um 
relatório contábil que apresenta: 
 
a) Apenas as Despesas pagas entre dois momentos 

diferentes e sua distribuição. 
b) As Despesas e as Receitas incorridas entre dois 

momentos diferentes. 
c) O Patrimônio Líquido em determinado momento de 

sua distribuição. 
d) Apenas as Receitas recebidas incorridas entre dois 

momentos diferentes da sua distribuição. 
e) A variação da situação financeira entre dois 

momentos diferentes. 
 

Questão 29 
 

A conta utilizada para registrar o pagamento de 
Locação de veículos, efetuado pela empresa Sucesso 
S/A é denominada de: 

 
a) Aluguéis Ativos; 
b) Receitas de Vendas; 
c) Despesas de Juros; 
d) Aluguéis Passivos; 
e) Desconto legal. 

 
 
 
 

Questão 30 
 

Em relação ao Ativo, julgue os itens abaixo e, em 
seguida, assinale a opção CORRETA. 

 
I.  Ativos podem decorrer de obrigações formais ou 
legalmente exigíveis. 
II.  Existem Bens ou Direitos que atendem ao conceito 
de Ativos Incorpóreos e estão reconhecidos por ser 
possível mensurá-los de forma confiável.  
III.  Nasce o Direito na entrega dos serviços 
negociados, mediante nota fiscal de serviços. 
 
Está(ão) CERTO(S) o(s) item(ns): 

 
a) I, II e III.  
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) III, apenas. 
e) Todas erradas. 
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PROVA:LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 

 

A vida em sociedade e os conflitos humanos 

[...] 

 O autor do Leviatã, sua principal obra, denomina 

esse estado generalizado de guerra, de conflito, de 

medo, onde o homem é o lobo do homem, de “estado 

de natureza”. Esse estado seria resultado da ausência 

do Estado civil, soberano. Por um lado o homem não 

teria as obrigações e restrições que um estado civil 

impõe aos seus cidadãos. Por outro lado, ele 

constantemente correria o risco de perder a vida, 

maior bem que ele tem. É justamente devido a essa 

situação, segundo Hobbes, que os homens enquanto 

seres racionais e livres decidem fazer um contrato e 

fundar o Estado soberano. Para poderem viver, ter 

paz e usufruir os seus bens, delegam ao Estado 

várias coisas, dentre elas o direito de fazer justiça com 

as próprias mãos. 

 Ora, vemos tanto em Aristóteles como em Hobbes, 

apesar das diferenças conceituais, a ideia de que o 

ser humano pode resolver os conflitos presentes em 

uma sociedade por meio de instituições criadas por 

ele próprio. Enquanto ser pensante e livre, o homem é 

capaz de criar instituições, ou por necessidade natural 

ou por medo de morrer, com a finalidade de 

estabelecer ordem e limite a esses conflitos. [...]  

 Não é ocultando os conflitos que podemos resolvê-

los. Há na sociedade conflitos de interesses tanto 

pessoais como de classe que norteiam toda a vida 

social e política. Muitos grupos sociais muitas vezes 

querem passar a ideia de que, na sociedade, todos 

querem as mesmas coisas, que todos pensam igual, 

que não há desigualdades e explorações. Ora é 

dando vazão a eles que podemos pensar em resolvê-

los.  

 Todavia, parece que a melhor maneira de 

reconhecer os conflitos e de dar vazão a eles não é a 

força, a guerra, mas o diálogo e a política. É 

justamente por intermédio do espaço público, 

democrático e do debate exaustivo e participativo, do 

embate das ideias que talvez possamos sonhar com 

uma sociedade mais humana. Apesar de todos os 

escândalos na vida política do nosso país, da 

corrupção endêmica do sistema, parece que as 

instituições políticas são imprescindíveis nesse 

processo. 

 Talvez a questão que todos devamos levantar para 

podermos refletir seja: no que vale a pena acreditar: 

no ser humano, na razão e no livre arbítrio presente 

nele ou na força e na guerra? A suposta superação 

dos conflitos passa pelo diálogo com o outro ou pela 

eliminação do outro? Faça a sua escolha. 

(GRACIOSO, Joel. Revista Ciência e Vida, Filosofia) 

 

As questões de 31 a 38 dizem respeito ao texto 1. 

 

Questão 31 

 

Quanto às ideias inseridas no contexto, existe uma 

alternativa inadequada, identifique-a. 

 

a) Do estado generalizado de guerra, de conflito é 

que Hobbes percebe a necessidade de fundar um 

estado soberano. 

b) Aristóteles e Hobbes, embora de épocas históricas 

bem diversas, possuem identidades conceituais 

quanto aos aspectos gerais do homem, ser 

racional.  

c) Para resolver os conflitos em sociedade, a melhor 

maneira é reconhecê-los e encará-los como reais. 

d) A melhor maneira, segundo o autor do texto, de 

resolver conflitos não é a guerra, mas sim o 

diálogo e a política. 

e) Embora haja corrupção em nosso país, as 

instituições parecem ser extremamente 

necessárias no processo dos conflitos existentes. 

 

Questão 32 

 

Considere as alternativas abaixo: 

 

I. O homem pode resolver os conflitos em uma 

sociedade mediante instituições criadas por 

ele próprio. 

II. O excerto possui um embasamento de caráter 

informativo e filosófico. 

III. Existem, na sociedade, conflitos de interesse 

de caráter pessoal e de caráter social. 

IV. Observa-se intertextualidade no excerto, 

mediante aspectos históricos vivenciados e 

explicitados, no texto, por Hobbes e 

Aristóteles. 

V. Pela perífrase “o autor do Leviatã” entende-se 

que se trata de uma obra escrita por 

Aristóteles e citada por Hobbes. 

 

Somente estão corretas as alternativas: 
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a) I, II, IV e V. 

b) I, II e III. 

c) I, II, III e IV. 

d) I, III, IV e V. 

e) I, II e IV. 

 

Questão 33 
 

Quanto à estrutura textual e às ideias contidas no 

texto, todos os itens estão corretos, exceto: 

 

a) A variedade linguística empregada é a formal, daí 

não haver falhas quanto às normas ortográficas 

vigentes. 

b) Segundo Hobbes, os homens entregam, ao 

estado, várias situações de sua existência, 

inclusive o direito de fazer justiça com as próprias 

mãos. 

c) Hobbes defende a ideia de que o ser humano pode 

resolver os conflitos existentes em uma sociedade 

mediante instituições criadas pelo próprio estado, 

no que difere de Aristóteles. 

d) Existem vários elementos conectores de diversos 

valores semânticos, a exemplo de concessão, e de 

adição. 

e) No contexto, existem retomadas de várias 

espécies, a exemplo de retomadas pronominais e 

circunstanciais. 

 

Questão 34 
 

Em “...Apesar de todos os escândalos na vida 

política...”,no quarto parágrafo, a expressão destacada 

possui o mesmo valor semântico na alternativa: 

 

a) Quando nos dispomos a exercer a metamorfose 

necessária a uma existência sadia, conseguimos 

vencer vários obstáculos. 

b) Deveremos exercer nossa missão aqui de tal 

maneira, que, no amanhã, não nos arrependamos 

de nada. 

c) Queremos sempre estar em evidência, assim nos 

esquecemos de que a modéstia, a humildade são 

qualidades belas e que deverão ser cultivadas. 

d) Como somos seres humanos, possuímos várias 

falhas que buscamos corrigir, sendo menos 

egoístas e menos orgulhosos. 

e) Se bem que sejamos seres fragilizados, 

poderemos encontrar a força necessária para 

enfrentarmos os obstáculos na fé depositada em 

um Ser Superior. 

 

 

Questão 35 
 

Esta questão se refere ao quarto parágrafo. 

Analise as alternativas abaixo: 

 

I. Há formas verbais indicativas de possibilidade 

futura em relação a um passado. 

II. Os sinais de pontuação se encontram postos 

de maneira adequada, inclusive separando 

termos de idêntico valor semântico e 

morfológico. 

III. O texto possui progressão temática, levando o 

leitor a uma reflexão. 

IV. Existem várias relações semânticas, a 

exemplo de: adição, oposição e concessão. 

V. Há predominância de nomes indicativos de 

concretude e não de abstração. 

 

Estão corretas apenas as alternativas: 

 

a) II, III e IV. 

b) I, III e IV. 

c) I, III, IV e V. 

d) II, III, IV e V. 

e) I, II, III e IV. 

 

Questão 36 
 

Sobre o excerto “.... que todos devamos levantar para 

podermos refletir seja no que vale a pena acreditar: no 

ser humano, na razão e no livre arbítrio...”, há uma 

inadequação na alternativa: 

 

a) Em “no que vale” e “no ser humano”, a contração 

“no” é formada por idênticos valores morfológicos. 

b) Existe uma concordância irregular, cujo nome é 

silepse em “todos devamos”. 

c) Há valor semântico de finalidade, inserido pela 

palavra relacional “para”. 

d) Existem formas verbais em um modo que indica 

hipótese. 

e) O excerto possui formas verbais simples e 

formadas por uma perífrase. 

 

Questão 37 
 

“... não há desigualdades e explorações. Ora é dando 

vazão a eles que podemos pensar em resolvê-los.” 

 

I. Mudando a estrutura e trocando-se o verbo 

haver por existir, este, de acordo com a língua 
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formal, terá de ficar na terceira pessoa do 

singular. 

II. Existem formas nominais no excerto, 

representadas por gerúndio e por infinitivo. 

III. O verbo pensar possui mais de uma regência, 

assim é que em: A enfermeira pensou a 

queimadura do paciente. A construção se 

encontra sem falha. 

IV. Poder-se-ia empregar de forma correta em 

vez de a eles, a forma pronominal lhes. 

V. Há uma perífrase verbal corretamente 

empregada. 

 

Estão corretas apenas as alternativas: 

 

a) I, II, III e IV. 

b) II, III, IV e V. 

c) I, III, IV e V. 

d) II, IV e V. 

e) I, II, IV e V. 

 

Questão 38 
 

Em todas as questões há uma falha, exceto: 
 

a) Existem vocábulos grafados de modo incorreto. 

b) Há palavra acentuada graficamente de maneira 

inadequada. 

c) Todos os verbos se encontram na voz ativa de 

ação com sujeito agente. 

d) Existe inadequação quanto à regência nominal. 

e) Há elementos conectores com valores semânticos 

de oposição e de tempo. 

 

Texto 2 
 

Texto para as questões 39 e 40. 

 

“O problema é quando se perde o propósito que 

conecta a especialidade com o todo, com a pergunta “ 

Como está nossa sociedade hoje?” Reinord Meijer 

A sociedade é formada por seres pensantes, racionais 

que agem, na atualidade, muitas vezes, 

egoisticamente, querendo adquirir o “ter”, atropelando 

o semelhante, mas se sentindo satisfeito por possuir 

mais um bem material... 

Acreditamos que se o homem se visse como 

dualidade que é, ele cresceria mais em altruísmo, 

buscaria crescer, porém sem atrapalhar o outro. Em 

assim fazendo, e staria buscando a construção.  

(Heydy, no prelo):  

 

 

 

 

Questão 39 

 

Analise as alternativas abaixo: 

 

I. Existem palavras empregadas 

conotativamente. 

II. Em “... buscando a construção” o “a” deveria 

ter recebido acento indicativo de crase. 

III. Em “o semelhante” e em “semelhante 

situação”, o termo destacado possui classe 

gramatical idêntica e valor semântico 

diferente. 

IV. Em “ se o homem” e “se visse”, os elementos 

linguísticos em destaque possuem valor 

semântico e morfológico diferente. 

V. A palavra “consentâneo”, caso fosse 

substituída por “adequado”, o sentido não 

seria alterado.  

 

Estão corretas apenas as alternativas: 

 

a) I, III, IV e V. 

b) I, IV e V. 

c) I, III e IV. 

d) II, III e V. 

e) I, II e V. 

 

Questão 40 

 

Assinale a única alternativa em dissonância com o 

texto. 

 

a) “Seres pensantes formam a sociedade”. Caso 

fosse usada esta forma no texto, o sentido seria o 

mesmo. 

b) Em “queremos-lhe bem” a regência do verbo é 

diferente de “querendo adquirir”. 

c) Os vocábulos “altruísmo, consentâneo e porém” 

estão corretamente acentuados da mesma 

maneira que “récorde, herói e heróico”. 

d) Deduz-se do texto que se os homens olhassem o 

outro com empatia, teríamos uma sociedade mais 

sadia. 

e) Há elementos conectores indicativos de tempo e 

de adversidade. 
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